
שאלון 35472 מועד 
חורף תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35472 מועד 
חורף תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 . ווים זה לזההצדדיים שרמידה ישרה ומקצועותיה  י פשכן ה  , 3הוא    הצדדיםעות  ורך כל המקצואא. 

 פפות, כל הפאות חו  -ומכאן ש  30, שוות  הנתוןעל פי    , כל הפאות ש של א זוויות הר

ASB לומר: כ ASC BSC      הירמידה הישר הפבסיס   -ן ש ומכא  SABC 

 .60שכל זוויותיו שוות  ,צלעותמשולש שווה א וה

 ר, כבר עתה, שהגובה בפירמידה ישרה יורד למרכז המעגל החוסם את הבסיס.ינזכ

cos ASB = 3 3 cos 30 = 4.5 3

cos ASC = 3 3 cos 30 = 4.5 3

cos BSC = 3 3 cos 30 = 4.5 3

u v u v

u w u w

v w v w

= 

= 

= 

    

    

    

 

4.5תשובה:   3u v = ,4.5 3u w =   ,4.5 3v w =. 

 )מומלץ תמיד, בתרגילים מסוג זה, לרכז את הנתונים.(  ? מה עוד ניתן ללמוד מהנתונים ב.

2

2

2

SA 3 9

SB 3 9

SC 3 9

4.5 3

4.5 3

4.5 3

u u u

v v v

w w w

u v

u w

v w

= = =

= = =

= = =

=

=

=







       

 . w  -ו u   ,vת עואמצ, ב  AC -ו ABהווקטורים  את  נביע( 1)

AB AS SB AC AS SC

AB ACu v u w

= + = +

= − + = − +
 

AB  :תשובה u v= − +, AC u w= − +.  

 . AC -ו ABהווקטורים י רכאואת  נחשב( 2)

2 2

AB

AB 2

AB 9 2 4.5 3 9

AB 18 9 3 1.553

u v

u u v v

= − +

= − +

= − +

= − 

 


 

ACרמידה הוא משולש שווה צלעות, אז גם בסיס הפי, ש כיוון 18 9 3 1.553= −  .   

AB  :תשובה 18 9 3 1.553= − , AC 18 9 3 1.553= − .  

 . 60  שוות  יוותוי זו וון ובסיס הפירמידה הוא משולש שווה צלעות, אז כל מכימרנו, שא כפי( 3)

BAC  :תשובה = 60.  
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;  

 

, וידוע כי  ABCמצאת במישור  נ Mנתון גם, כי הנקודה  .ג
1 1 1

SM
3 3 3

u v w= + +.   

   מאונך לשני וקטורים בבסיס שאינם תלויים זה בזה.הוא על ידי שנראה ש , בסיסמאונך ל SMנראה כי 

 

2

1 1 1
SM AB ( ) ( )

3 3 3

1 1
SM AB

3 3

u v w u v

u u v

= + + − +

= −

 

 + 
1

3
u v− 

21 1 1

3 3 3

1 1 1 1
SM AB 9 9 4.5 3 4.5 3

3 3 3 3

SM AB 0 SM AB

v u w v w

= − + − +

= →

+ −  + 

    

 ⊥

       

2

1 1 1
SM AC ( ) ( )

3 3 3

1 1
SM AC

3 3

u v w u w

u u w

= + + − +

= −

 

 + 
1 1 1

3 3 3
u v v w u w− − +  

21

3

1 1 1 1
SM AC 9 4.5 3 4.5 3 9

3 3 3 3

SM AC 0 SM AC

w

= − − + +

= →

+

    

 ⊥

 

 קטורים בבסיס שאינם תלויים זה בזה.לשני ומאונך  כי הואמאונך לבסיס,  SM -הראינו ש

  . ABC מאונך למישור SMהראינו כי  תשובה:  

 

SM נסמןד.  m= של גובה הפירמידה הוא  כו ראו –, ובהתאם על פי סעיף גSM m=  . 

 . m, באמצעות SABC  רמידה הפיח נפאת  נביע

 

ABC
SABC

SABC

SABC

SABC

SM

3

0.5 AB AC sin BAC SM

3

0.5 18 9 3 18 9 3 sin 60

3

9 6 3
0.3481

4

S
V

V

V

V m

m

m

=

=

− − 
=

− +
= 



   

   



   

  הוא SABC  רמידה נפח הפי תשובה:
9 6 3

0.3481
4

mm
− +

. 



גבע
יואל 


 לין ר יעפ יע"תב  נכ

 

 35472ד חורף שאלון  מוע 22פב ינואר  ת גרוב         2

 ,(x)  נמצא אזור מסוים בין קו הרוחב שבו שרהק נתוני המחקר שבדק אתא. 

 ,  מוצגים בטבלה שלפנינו (y)  זורובין שיעור מקרי סרטן העור )מלנומה( באוכלוסייה באותו א

 ., במשך שלוש שניםבארצות הבריתזורים שונים היא א ה שנבדקהיהאוכלוסי

 .שתעזורנה בחישוב סטיית התקן של שיעור מקרי המלנומה ות בתוספת עמוד

2( )y y− y y− y x 

15.0544  3.88  9  32.8  

0.6084  0.78  5.9  33.9  

2.1904  1.48  6.6  34.1  

0.4624  0.68  5.8  37.9  

0.1444  0.38  5.5  40.0  

4.4944  2.12−  3.0  40.8  

2.9584  1.72−  3.4  41.7  

4.0804  2.02−  3.1  42.2  

1.7424  1.32−  3.8  45.0  

31.7356   5.12y = 38.71x =  

  ys  4.04xs =  

31.7356
3.5262

9

1.8778 1.88

y

y

S

S

= =

= 

 

1.88ySנומה היא ר מקרי המלטיית התקן של שיעו סהראינו כי  תשובה:   = .  
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 .x כתלות של yת  הבאה, מראה א יזורת הפדיאגרמב. 

 

 רטן. ין שיעור מקרי הסבין קו הרוחב, לביורד די חזק ום קשר ליניארי ניתן לראות, די בבירור, שקיי

 .יה, יורד משמאל לימיןומדן לקו הרגרס ן אמעיהקו האדום שהוסף, 

0.9ביב סה , ונראה שיהי אפשרי –, שלילי  rבהתאם רק מקדם מתאם,  0.8r−    . )הערכה בלבד !(  −

 , על קו ישר  מותממוק אינן, רבבירו, נקודות בדיאגרמת הפיזורהש כיוון  

1rאזי לא אפשרי   =  . , שהוא מקדם מתאר דטרמיניסטי −

0.857rל מקדם מתאם ש ולכן ליניארי די חזק, , ניתן לראות שקיים קשר עדיין =  בהחלט מתאים.  −

0.857rם  תשובה: מקדם המתא =  נתונים.ה  מייצג את הקשר שבין  −

 .x  על פי קו הרוחב yה  מקרי המלנומ יבויה לנינמצא את משוואת קו הרגרס. ג

  רסיה:וע קו הרגנמצא תחילה את שיפ
1.88

0.857 0.3988 0.399
4.04

y

x

s
m r

s
=  = −  = −  −  . 

 : הממוצעים  בנקודתסיה, שעובר רנמצא את משוואת קו הרג

( )

5.12 0.399( 38.71)

5.12 0.399 15.45

0.399 20.57

y y m x x

y x

y x

y x

− = −

− = − −

− = − +

= − +

 

0.399היא  ,x על פי קו הרוחב yה לניבוי מקרי המלנומ, סיהמשוואת קו הרגרתשובה:  20.57y x= − + . 

 ני( שוראאומדן בשרטוט מעל, בחץ, ) . 36בקו רוחב   y  מהו הניבוי לשיעור מקרי המלנומהנמצא . ד

36xנציב   0.399רגרסיה:  , במשוואת קו ה= 36 20.57 6.21y = −  + =.  

 תושבים. 100,000 -למקרים  6.21  בערך הוא ,36רוחב  , בקוהמקרי המלנומלשיעור  הניבוי:  תשובה



גבע
יואל 


 לין ר יעפ יע"תב  נכ

 

 

 העשרה

 

 



גבע
יואל 


 לין ר יעפ יע"תב  נכ

 

3 
 35472מועד חורף שאלון   22פב ינואר  בגרות 

והדעיכה:   הגדילהנוסחת 
0t

tM M q=  0אשר , כM - תית ת ההתחלהכמו 

q   דעיכה /להדיהגהוא גורם, tM אחר זמןהכמות ל  t. 

 

 לים בנגיף בכל חודש, עד למתן החיסון. פי כמה עלה מספר החונחשב א. 

 .200  -ל 104 -ף מלים בנגימספר חו גדלם חודשי 5 במשך

5

5

5

200 104 / :104

25

13

25

13

1.1397 1.14

q

q

q

q

= 

=

=

= 

 

1.1397, גדל פי ילוי הנגיף ועד למתן החיסוןים בנגיף, מזן גתשובה מספר החול 1.14 .בכל חודש 

 

 . ו ירד מספר החולים מדי חודש, מאז מתן החיסוןבאת האחוז הקבוע, ש . נחשב ב

 .לפני מתן החיסוןממספרם  40%  ם, היה מספר החולים בנגיף חודשי 3  אחרל

 (.מתן החיסון קשר למספר החולים לפני, ללא דעיכהה)ניתן למצוא את אחוז 

0 0 0

3

3

3

0.4 / :

0.4

0.4

0.7368

M M q M

q

q

q

= 

=

=

=

 

 .הדעיכה החודשינמצא את אחוז 

100
0.7368 / 100

100

73.68 100

26.32%

P

P

P

−
= 

= −

=

  

 .26.32%האחוז הקבוע, שבו ירד מספר החולים בנגיף ביישוב בכל חודש מאז מתן החיסון, הוא    שובה:ת
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 .  בנגיף חולים בלבד 20בחנו  היום שבו או דיסון ועמתן הח, מזמן עברו חודשיםכמה  תחילה נמצא ( 1). ג

200 0.7368 20 / : 200

0.7368 0.1

n 0.7368 n 0.1

n 0.7368 n 0.1

n 0.1

n 0.7368

7.54

t

t

t

t

t t

t

=

=

=

=

= =





 

7.54ואם נתחשב בחמשת החודשים שעברו עד למתן החיסון, נקבל שהזמן הוא   5 12.54+  חודשים.  =

  .בנגיף חולים בלבד  20חנו שבו אוביף ועד היום מזמן גילוי הנג ,ךבער חודשים 12.54 עברו  :תשובה

 

 החולים בנגיף בישוב, אם האוכלוסייה ביישוב לא הייתה מתחסנת.  יות מספר ( נחשב מה צפוי לה2)

 .חודשים 12.54תה  ה היי , והתקופ 1.1397ם הגדילה היה , גור 104היה  מספר החולים ההתחלתי  

12.54בים ש ות 536

12.54104 1.1397M =   . 

 ,536 יה בערךה ( 1ג)בתת סעיף  ביישוב, לאחר פרק הזמן שמצאנומספר החולים תשובה: 

  .ולים לא היה משתנהמספר החנת, וקצב העלייה בביישוב לא הייתה מתחס אם האוכלוסייה  
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פונקציה תונה נא. 
8

( )
2

x

x

e
f x c

e
= +  .הוא פרמטר c, כאשר  +

0xe     לכלxה הוא כל חיובי ותחום ההגדרן המכנה , לכx.  

)  הפונקציהשל תחום ההגדרה  תשובה:   )f x  כל הואx. 

) הפונקציהגרף  ב. )f x (0,0)הצירים, בנקודה  עובר בראשית.  

0

0

8
0

2

0 8 0.5

8.5

e
c

e

c

c

= + +

= + +

− =

 

8.5cה:  תשוב = − .  

 

8.5cנציב   = התאם:  , וב−
8

( ) 8.5
2

x

x

e
f x

e
= + − 

0yקיים מת x  -הבנקודת חיתוך עם ציר  . ג =. 

2

8
8.5 0

2

8
8.5 0

2

17 16 0

1, 16

16 ( 16, 0)

1 (0, 0)

x
x

x

x

x

e
e t

e

t

t

t t

t t

e n

e

+ − = =

+ − =

− + =

= =

= →

= →

 

)  , שלספתהנושיעורי נקודת החיתוך   ובה:תש  )f x  העם ציר-  x ,הם ( 16, 0)n . 
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)נמצא את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקציה  . ד )f x את סוגה., ונקבע 

2

2

2

2

0.5

4

4

8
( ) 8.5

2

0 8
' ( )

( ) 2

8
' ( )

2

16
' ( )

2

0 16

16

2 16

1
16

2

16

8 8 4
4 ( ) 8.5 8.5 4.5 ( 4, 4.5)

2 4 2

( )
' ( 3) 0

( )
( 4,

( )
' ( 5) 0

( )

x

x

x x

x

x

x

x

x

x

x

n

n

e
f x

e

e e
f x

e

e
f x

e

e
f x

e

e

e

x n

x n

x n

e
x n f x n

e

f n

n

f n

= + −

−
= +

−
= +

− +
=

= − +

=

=

=

=

= → = + − = + − = − −

− 
=  + 


+ = 

+ 

4.5), min−

 

)  תשובה: 4, 4.5)n  .מוםמיני, −

 . אופקית פטוטהאסימ את, למצישתי הצבות, מימין ומשמאל. ה

(5), למשל  x→+כאשר   11,005f = →+ .ואין אסימפטוטה אופקית לימין , 

xכאשר   →−  למשל ,( 10) 176,203f − = →+ , אסימפטוטה אופקית לשמאלואין. 

  

 . הסרטוט מעלתשובה:  
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). ו )f x− ( )פונקציה הסימטרית להיא גרף כחול- ( )f x כאשר ציר ה ,-  x  ולכן , ההסימטרי הוא ציר
1s s= . 

 

2 ( )f x   שבה כל ערכי ההיא פונקציה-  y ל  מאלו ש ם יכפול( )f x , 

ולכן  , ולכן  x  -ל מתחת לציר התופס שטח כפול מש הירוק( ) והגרף שלה 
2s s . 

 

 

 

  תשובה:
1s s=  ,

2s s . 
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  יההפונקצ הנתונא. 
( 1)

( )
1

n x
f x

x

+
=

+
. 

 צ"ל חיובי.  תתמיהלוגרי  הפונקציהמקבלת , והביטוי ש אפסמ צ"ל שונהבתחום ההגדרה מכנה ( 1)

1 0x +  1  , ולכןx  − .  

1xתשובה: תחום ההגדרה הוא   − . 

 

0.9999xציב אם נ( 2) = )נקבל   − 0.9999) 92,103f − = − →−  1, ולכן הישרx =  .תכיפטוטה אנאסימהוא  −

1x  בה:תשו  =  .  x  -פטוטה המאונכת לציר האסימ −

 

0yמתקיים  x  -עם ציר השל הפונקציה   ךבנקודות החיתו .ב =. 

0

( 1)
0

1

( 1) 0

1 1

0 (0,0)

n x

x

n x

x e

x

+
=

+

+ =

+ = =

= →

  

 . (0,0)  הם x  -עם ציר הציה  גרף הפונק לשיעורי נקודת החיתוך ש   תשובה:

 

)צון של  נקודת הקי ינמצא את שיעורג.  )f x, ונקבע את סוגה . 

2

2

1

1
( 1) ( 1)

1' ( )
( 1)

1 ( 1)
' ( )

( 1)

0 1 ( 1)

( 1) 1

1

( 1 1) 1
1 ( 1)

1 1

( )
'(0) 0

( ) 1
( 1, ) max

( )
'( ) 0

( )

x n x
xf x

x
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 ת המקסימום שמצאנו. ה, בהתאם לתחום ההגדרה ונקוד דה והירי. נרשום את תחומי העלייד

1   -עלייה   תשובה: 1x e−   1x -, ירידה  − e − . 

 

  ונקציהנסרטט סקיצה של גרף הפ. ה
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 . תוספות לסעיף ו , כולל

 . ת האסימפטוטותאצילמבתוך תחום ההגדרה, , ןחוביטליתר  שתי הצבות

(1,000)3, למשל  x→+  כאשר 6.9 10 0f −= → + ,0  הישרוy  .אופקית לימיןטה פטוימאס =

1xכאשר   ), למשל  −→+ 0.9999) 92,103f − = − →− ,1  הישרוx =  .תכיפטוטה אנאסימ −

 

 

 תשובה: הסרטוט מעל.

 

) .ו ) ' ( ) 0f x f x  ,כאשר( )f x  0חיובית ובעלייה, עבור 1x e  )כי אז , − ) 0f x    וגם' ( ) 0f x . 

)אשר  אפשרות אחרת, כ )f x הפעם.  בל זה לא מתקייםוירידה, א שלילית 

)  תשובה: ) ' ( ) 0f x f x  0 עבור 1x e  − . 

 




